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ATA DA 679ª (SEISCENTESIMA SEPTUAGESIMA

NONA) SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIM,EIRO
PERÍODO LEGISLATIVO DA SETIMA 
LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE NOVA 
IPIXUNA, ESTADO DO PARÁ. 

Aos 22 (vinte e dois dias) do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte um, às 19h00 
(dezenove horas), no Plenário da Câmara Municipal de Nova Ipixuna, reuniram-se em 
Sessão Ordinária os Senhores Vereadores sob a Presidência do Vereador MARCOS DE 
MEIRELES NOGUEIRA. Após as saudações de praxe o Senhor Presidente solicitou o 
Vereador Primeiro Secretário, Senhor EDUARDO RODRUIGUES DA SILVA, que fizesse a 
chamada nominal. Feita a verificação do quórum constatou-se a ausência do vereador 
EMERSON FERNADES DE RESENDE (justificada). Havendo um número legal o 
Senhor Presidente declarou aberta a Sessão. Dando continuidade, o Senhor Presidente 
solicitou o Segundo Secretário Vereador, ZEDEQUIAS SALES DOS SANTOS, que fizesse 
a leitura de um trecho bíblico, o qual escolheu no livro de Salmos Cap. 46: verso 1 e 10. 
Prosseguindo o Senhor Presidente passou ao PEQUENO EXPEDIENTE: Ofício n° 

002/2021- Centro de Referência de Assistência Social- CRAS. Ofício n° 012/2021-
Subsede do SINTEPP. Ofício n° 101/2021- Secretária Municipal de Desenvolvimento de 
Saúde Pública- SEMUDESP - Resposta ao requerimento do vereador João Santana de 
Carvalho Filho. Ofício nº 138/2021- Secretária Municipal de Desenvolvimento de Saúde 
Pública- SEMUDESP. Oficio 001/2021- Indicação liderança Partidária PSD. Nota de 
esclarecimento à sociedade - PMNI - Funcionamento dos postos de saúde no que diz 
respeito ao atendimento dos médicos. Nota de esclarecimento à sociedade - PMNI -
Lotação dos professores. D�ndo continuidade o Senhor Presidente passou ao GRANDE 
EXPEDIENTE: ATO CONTINUO O SENHOR PRESIDENTE PASSOU A PALAVRA AO 
VEREADOR EUGÊNIO MANOEL DA COSTA, após saudações; iniciou falando sobre o 
problema que está ocorrendo com os professores; disse que esta casa de lei sempre apoiou 
as classes de funcionários públicos, mas há algumas questões que os vereadores não podem 
decidir; citou que o SINTEPP fez certo ao convocar uma reunião para tratar sobre essa 
questão; declarou que esta Casa não é omissa e que defenderá essa classe; citou que o Sr. 
Everton Miranda fez um texto e distribuiu para os vereadores; externou deixando claro que 
o inimigo do povo hoje é o Poder Público, pois não é os vereadores que estão tirando a
carga horaria dos vereadores; agradeceu a secretaria de obras por ter colocado a bueira na
Maçaranduba, mas o requerimento da ladeira, localizada na Maçaranduba, ainda não foi
atendido, e a situação não está fácil; pediu para o Poder Público olhar com carinho para
essa situação; colocou a situação da ponte que será interditada caso a obra se inicie por
agora e pediu para que, se possível, essa data seja adiada. Finalizou deixando os pêsames
à família do Sr. Tião e desejou boa noite a todos. DANDO CONTINUIDADE O SENHOR
PRESIDENTE PASSOU A PALAVRA AO VEREADOR JOÃO SANTANA DE CARVALHO
FILHO, após cumprimentos; se colocou à~ disposição dos professores e disse que os
vereadores nunca foram inimigos da educaçao e nem do Poder Executivo; mencionou que 
o Sr. Weverton Miranda esteve recentemente nesta casa cobrando direitos dos professores
e sempre foi bem recebido, mas hoje o mesmo responde a interesses do executivo por
ocupar uma cadeira na secretaria de Educação; mencionou que ao dizer sobre terrorismo
na educação se resume às cobranças dos professores expostas nas faixas em frente ao
poder legislativo contra os atos covardes praticados pela gestão com a redução da carga
horária; enfatizou que ele não fala em nome do SINTEPP, mas em nome dos pais de

Av. Brasil nº 58, Bairro Centro 
CEP: 68.585-000, Nova lpixuna PA 

E-mail: camara-novaipixuna@hotmail.com

Digitalizado com CamScanner 



ESTADO DO PARÁ 
CÂMARA MUNICIPAL DE NOVA IPIXUNA 

, . CNPJ/MF-0l.617.945/0001-10 
fam1l1as, trabalhadores que não estão sendo amparados como deveriam; enunciou que estacasa �unca se omitiu e que os nove vereadores foram eleitos para falar em prol do povo;mencionou s,o?re as frases expostas nas faixas onde a categoria pede socorro, e que cortara carga. hora�,a sem justificativa plausível é um ato covarde; externou sua preocupação
com a s1tuaçao em que se encontra a educação no município e que irá fazer uma vistoria
no transporte escolar. Finalizou declarando sua preocupação com a falta de médicos nos
postos de saúde; disse que esteve visitando alguns postos e que não tem em médicos para
atender a população; finalizou dizendo que o posto de saúde da gleba jacaré além de não
ter medico, o mato está invadindo o local. DANDO CONTINUIDADE O SENHOR
PRESIDENTE PASSOU A PALAVRA AO VEREADOR ERIC YURE SILVA SOUZA, após
cumprimentos; enfatizou que esteve na secretaria de saúde em uma reunião para discutir
sobre a situação dos médicos; agradeceu a todos que acreditam em seu potencial;
parabenizou ao SINTEPP por estarem atento as questões dos servidores ; citou que se 
sentiu feliz ao receber dados sobre a rede pública de ensino dos anos anteriores e externou 
sua preocupação ao saber que houve uma diminuição no ano de 2020 nas matrículas de 
alunos, pois com isso há uma diminuição na carga horária dos professores; prosseguiu 
dizendo que é solidário a todos os profissionais da educação; enunciou que infelizmente no 
momento não há possibilidade de todos os professores terem as 200 horas. Finalizou se 
colocando à disposição de todos os profissionais e na oportunidade desejou boa noite. 
DANDO CONTINUIDADE O SENHOR PRESIDENTE PASSOU A PALAVRA AO 
VEREADOR JOÃO RODRIGUES DE BARROS FILHO, após cumprimentos; reiterou que 
não tem nada a ver com esses cortes que estão acontecendo na educação e afirmou que 
está ao lado do SINTEPP; citou que todas as emendas devem ser valorizadas, independente 
do vereador que tenha conseguido, pois elas são para o bem do povo; se colocou à 
disposição do vereador Emerson para lutarem juntos para que a emenda da academia ao 
ar livre seja executada; declarou que irá permanecer em buscar de recursos e emendas. 
Em seguida, convidou a comunidade para participar da sua live beneficente que acontecerá 
no dia 25 com o objetivo de arrecadar cestas básicas para as famílias carentes. Finalizou 
se colocando ao lado do SINTEPP e desejando boa noite. DANDO CONTINUIDADE O 
SENHOR PRESIDENTE PASSOU A PALAVRA AO VEREADOR REDVALDO SANTANA 
DE CARVALHO, após cumprimentos; iniciou justificando sua falta na sessão anterior, pois 
estava em Brasília trabalhando em prol do município; citou que os vereadores que afirmam 
estar ao lado do SINTEPP devem fazer alguma coisa em prol dessa classe e não ficar apenas 
falando· disse que estará ao lado do SINTEEP fazendo o que for possível para que isso seja 
resolvid

1

0; mencionou que encaminhará um oficio para a prefeitura pedindo o contrato entre 
a prefeitura e a empresa Shekinah que representa a Ascom. Citou que recebeu reclamações
sobre a falta de iluminação pública e acerca dos medicamentos que estão em falta e pediu
para a gestão tomar providencias; enfatizou ��e~ esteve com a D:pu�ad� Elcione e
aproveitou para pedir uma em:nda par� _

aqu1s1çao de uma �mbulan,c1a tipo B 4/4; 
prosseguiu falando sobre a situaçao dos med1cos

_
e q_ue o Secre�ano de Saude 

_
tem buscado

constantemente solucionar esse problema. Fmal1zou deseJando boa noite. DANDO

CONTINUIDADE O SENHOR PRESIDENTE PASSOU A PALAVRA AO VEREADOR

ZEDEQUIAS SALES DOS SANTOS,
, �

pós cumprimentos; ini�iou ju�tificando sua falta na
sessão anterior, pois estava em Bras1l1a em b_usca de recurso�, mencionou que esteve ;�m
a Deputada Elcione e com O Deputado ,cass10 e na oportun1dad� entregou alguns of1c1os

1• ·t ndo emendas· declarou que esta ao lado do SINTEPP; disse que concorda com oso ICI a ' d' d d t d . ' . d b d t vereador Eugenia quando ele pede para ser a 1� a a a a o m1c10 a o ra a pon e.

Finalizou agradecendo a Deus e desejando boa noite. 
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DANDO CONTINUIDADE O SENHOR PRESIDENTE PASSOU A PALAVRA AO 
VEREADOR EDUARDO RODRIGUES DA SILVA, após cumprimentos; falou que esteve 
em Belém na secretaria Estadual de Assistência social e no gabinete do Deputado Carlos 
Bordalo reafirmando o compromisso do mesmo com este município; esteve também com o 
Deputado Dirceu Ten Caten onde acertou uma emenda de 250,000 (duzentos e cinquenta 
mil reais) para recuperação de estradas vicinais; esteve com os representantes do banco 
BANPARA dialogando sobre programas para a agricultura; mencionou que esteve junto com 
o secretário de obras e que conseguiram junto aos agricultores da região da maçaranduba;
piçarra para recuperação das ladeiras daquela região e madeira para recuperação da ponte
do Piranheira; agradeceu ao secretário de obras por estar atendendo as demandas da
comunidade. Externou sua solidariedade à família do companheiro Sr. Tião, disse que o
mesmo foi um dos fundadores do PT no município; lamentou a dificuldade encontrada na
estrada pela família na tentativa de buscar socorro na cidade. Parabenizou o SINTEPP por
defender a categoria; disse que todos os vereadores precisam dialogar para chegar a uma
solução na questão da carga horária dos professores. Falou das dificuldades na saúde e que
infelizmente o hospital não suporta cirurgias e outros procedimentos, por isso muitas vezes
é necessário enviar para outros municípios e até outros Estados; declarou que é necessário
buscar meios para solucionar esses problemas. Finalizou parabenizando a prefeita pelo
esforço para melhorar a qualidade da saúde no município. DANDO CONTINUIDADE O
SENHOR PRESIDENTE PASSOU A PALAVRA AO VEREADOR MARCOS MEIRELES DE 
NOGUEIRA, após saudações; enfatizou que foram feitos investimento nos equipamentos 
da Câmara Municipal, para que os munícipes possam acompanhar o trabalho desta Casa de 
Lei; mencionou que recebeu uma solicitação de uma moradora com relação a falta do 
medicamento para hanseníase e imediatamente foi a secretaria de saúde para buscar 
informações sobre o referido assunto e foi informado que em breve a medicação estará 
sendo disponibilizada; mencionou que esteve com a prefeita para conversar e tentar buscar 
soluções sobre a falta de médicos no município. Citou que o SINTEPP pediu para que seja 
feito uma reunião com todos os vereadores e que irá agilizar para que essa reunião aconteça 
o mais rápido possível. Agradeceu a ex-Deputada Julia Marinho por destinar a emenda para
a aquisição de uma patrulha Agrícola Mecanizada que inclusive já está no município,
faltando apenas dois implementas; mencionou que está aguardando duas emendas que
foram solicitadas ao Deputado Estadual Jaques Neves. Finalizou desejando que Deus
conforte todas as famílias enlutadas e na oportunidade parabenizou os profissionais de
saúde. ORDEM DO DIA: Leitura da ata da Sessão Ordinária anterior, a qual após lida e
discutida, foi devidamente aprovada por todos os vereadores presentes. REQUERIMENTO
VERBAL DE AUTORIA DO VEREADOR ZEDEQUIAS SALES DOS SANTOS, solicitando a
Prefeitura Municipal que determine a Secretaria competente, para realizar a troca de uma
bueira, próximo à entrada da terra do sr. Louro e do sr. Antônio tratorista, na estrada da
Sapucaia antes da ponte do sr. Dirção. REQUERIMENTO VERBAL DE AUTORIA DO
VEREADOR REDVALDO SANTANA DE CARVALHO, solicitando a Prefeitura Municipal que
determine a Secretaria Competente, que providencie a construção de um novo posto de
Saúde na PA- Fortaleza I e II, na área doada pelo sr. Cabelo Bom. REQUERIMENTO
VERBAL DE AUTORIA DO VEREADOR REDVALDO SANTANA DE CARVALHO, 
solicitando a Prefeitura Municipal que determine a Secretaria Competente, que faça a 
recuperação, com urgência, da estrada na vicinal que liga a Vila Pau Seco ao Cametaú 
Grande, PA- Fortaleza. REQUERIMENTO VERBAL DE AUTORIA DO VEREADOR
REDVALDO SANTANA DE CARVALHO, solicitando a Prefeitura Municipal que determine 
a Secretaria Competente, que faça uma limpeza e aterro na área das casinhas de palha 
(antiga serraria) na Vila Boa Esperança- KM 41. REQUERIMENTO VERBAL DE AUTORIA
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DO VEREADOR JOÃO RODRIGUES DE BARROS FILHO, solicitando a Prefeitura 
Municipal que determine a Secretaria competente, que faça recuperação e reforma dos 
brinquedos da praça da Vila Boa Esperança- KM 41. REQUERIMENTO VERBAL DE 
AUTORIA DO VEREADOR EUGÊNIO MANOEL DA COSTA, solicitando a Prefeitura 
Municipal que determine a Secretaria competente, que faça, com urgência, uma limpeza 
para retirar os lixos que estão acumulados na vicinal SPAL, próximo a ponte dp rio 
Encantado. REQUERIMENTO VERBAL DE AUTORIA DO VEREADOR EUGENIO 
MANOEL DA COSTA, solicitando a Prefeitura Municipal que determine a Secretaria 
competente, que encaminhe, a esta casa, a lista da lotação dos profissionais de educação 
com a carga horaria dos mesmos e as listas dos alunos matriculados na rede de ensino 
municipal. ,REQUERIMENTO VERBAL DE AUTORIA DO VEREADOR JOÃO SANTANA DE 
CARVALHO FILHO, solicitando a Prefeitura Municipal que determine a Secretaria 
competente, para que forneça a relação dos veículos escolares e de todos os transportes 
que prestam serviços a esta Secretaria. REQUERIMENTO VERBAL DE AUTORIA DO 
VEREADOR EDUARDO RODRIGUES DA SILVA, solicitando a Prefeitura Municipal que 
determine a Secretaria competente, que faça reparos na ponte, que está localizada na 
vicinal do Maribondo, Vila Gleba Jacaré. POSTERIORMENTE O SENHOR PRESIDENTE 
PASSOU A LIDERANÇAS PARTIDÁRIAS A COMEÇAR PELO VEREADOR REDVALDO 
SANTANA DE CARVALHO LÍDER DO MDB, após saudações; mencionou que o partido 
MDB está forte e bem representado nesta Casa; continuou dizendo que algumas pessoas 
estão falando que ele e o vereador Neném estão mandando e desmandando na saúde; disse 
que isso é uma falta de respeito; citou que esteve no escritório do Deputado Tony Cunha 
e na oportunidade levou alguns requerimentos solicitando emendas para fazer aquisição de 
uma ambulância para atender a comunidade da PA Fortaleza I e II e as demais regiões, e 
de máquinas para atender os alunos que possuem deficiência visual e auditiva. Finalizou 
agradecendo. DANDO CONTINUIDADE O SENHOR PRESIDENTE PASSOU A PALAVRA 
AO VEREADOR JOÃO SANTANA DE CARVALHO FILHO LÍDER DO PTB, iniciou falando 
que recebeu várias mensagens de munícipes pedindo para cobrar a situação calamitosa da 
saúde; mencionou que visitou vários postos de saúde, encontrou apenas um médico e 
presenciou inúmeras pessoas com exames em mãos sem atendimento; disse que no 
hospital tem apenas um médico exclusivo para atendimento na ala do covid-19, um na 
urgência e emergência ao qual presenciou o mesmo se negar a renovar receitas de remédios 
controlados; enfatizou que o mais grave é a falta de remédios controlados e insulina; disse 
que muitas pessoas agravaram seu estado de saúde em decorrência da falta de 
medicamentos e ao procurar o secretário de saúde, o mesmo mostra um mapa dizendo 
estar tudo 100% ( cem por cento); relatou que recebeu várias mensagens de apoio ao Dr. 
Rafael para que ele volte, pois o mesmo fazia um bom trabalho. Finalizou dizendo que é 
preciso valorizar o profissional que faz um bom trabalho. DANDO CONTINUIDADE o 
SENHOR PRESID�NTE PASSOU A PALAVRA AO VEREADOR JOAÕ RODRIGUES DE 
BARROS FILHO LIDER DO PSC, após cumprimentos; declarou que o partido PSC tem 
Deputados parceiros que olham para o nosso município; reiterou que esteve com 0 
Deputado Jaques Neves e que o mesmo direcionou uma emenda para a aquisição de uma 
van; citou que o Deputado Jaques já direcionou muitas emendas para o município· finalizou 
reforçando o convite para a llve que ele promoverá. DANDO CONTINUIDADE o 'sENHOR 
P�ESIDENTE PASSOU A PALAVRA AO VEREADOR EUGÊNIO MANOEL DA COSTA 
LI DER DO PSD, agradeceu ao Presidente do partido PSD por ter o indicado a liderança• 
citou que o vereador Emerson sempre que precisar poderá fazer o uso da palavra � 
agradeceu a todos os filiados deste partido; enfatizou que o Deputado Joaquim Passarinho 
está sempre disponível para ajudar o município. Finalizou dando boa noite. DANDO 
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CONTINUIDADE O SENHOR PRESIDENTE PASSOU A PALAVRA AO VEREADOR ERIC 
YURE SILVA SOUZA, líder do Governo Municipal, mencionou que estará indo a Brasília
mais o vereador Eduardo e com o Poder Executivo em busca de recursos; parabenizou o 
vereador João Barros pela bela atitude de realizar essa live beneficente; prosseguiu lendo 
a mensagem que o secretário de obras o envio, onde ele esclarece a situação da obra que 
será realizada na ponte; se colocou à disposição para ajudar no que for preciso para que 
essa obra seja feita; enfatizou que esteve juntamente com a mesa diretora e demais 
vereadores buscando informações sobre a Saúde do Município. Finalizou desejando boa 
noite a todos. Não havendo mais nada a tratar o Senhor Presidente agradeceu a presença 
de todos e declarou encerrada a Sessão às 21h44 (vinte e uma horas e quarenta e quatro 
minutos). E para constar, Eu, Milenna do Nascimento Almeida, Secretária desta Casa de 
Leis, lavrei á presente ata que acaso aprovada vai abaixo assinada pelos membros da Mesa 
Diretora. Plenário da Câmara Municipal de Nova Ipixuna, aos 22 (vinte e dois dias) do mês 
de fevereiro do ano de 2021 (dois mil e vinte e um). Retificar na fala do vereador João 
Santana de Carvalho Filho onde o mesmo é líder do PTB e não do MDB. 

� 
MARCOS DE MEIRELES NOGUEIRA 

Presidente 

�l,�,l(J//) .12, �l.,,;l& 
E�RÕÕ ROÓ1UGUE� DA SILVA 

1 ° Secretário 

��tE/o�fgA� )o4 
2º Secretário 

"Esta ATA é a cópia fiel da transcrição efetuada em Livro Próprio de Lavratura 

das Atas das Sessões da Câmara Municipal de Nova Ipixuna, Estado do Pará". 
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